

南夏墅街道:冬训“数字+”让政策春风穿堂过户

□ 潘曙东 记者 赵锐烨

一年一度的冬训工作是基层干部学习理论、掌握政策、提升党性修养的一堂“必修课”。冬训年年办，年年有不同，为适应新常态，今年，南夏墅街道冬训立足创载体、全覆盖，以“直播+”形式让政策春风穿堂过户走进寻常百姓家，共谋街道发展，为冬训工作蓄合力、添动力、增活力。

线上“数字+” 拓宽冬训“进补”渠道

“在家也能了解街道的政策和工作，很是方便。”1月6日9时，南苑社区居民张志平准时打开家里的数字电视机，收听收看街道冬训工作会议。

“过去一年，街道的城市管理更加精细，环境更加宜居；为民服务持续优化，民生福祉日臻殷实；社会治理开拓新途径，人民群众安居乐业……”会上，街

道党工委书记张永波从党的建设、农村工作、城市管理、基层治理、民生保障等7个方面全面回顾2022年度工作，并部署2023年工作。

当天，300余名党员、居民通过数字电视收看冬训直播，清晰的画面，让大家仿佛身临会场。除电视直播外，居民还可通过手机客户端观看街道冬训工作会议。



居民通过数字电视收看冬训直播

线下“村喇叭” 打通宣讲“最后一公里”

“持续开展农村人居环境整治提升行动，辖区内104个自然村环境面貌显著改善……”连日来，三河村村民在田地里春种时，都能听到村喇叭播放着冬训工作内容。依托“村喇叭”，南夏墅街道完成自然村近百余次的冬训广播宣讲。

发挥“新业态党建中心”“民生茶苑”“乡村茶馆”等阵地作用，

街道22个村（社区）“一把手”带头讲、率先学，承担起冬训第一责任人的角色。宣讲团成员以“深入学理论+切身谈体会+共同谋发展”的方式，用身边事阐释大道理，围绕党的二十大等内容开展各类理论宣讲50余场，使党的创新理论、街道的发展情况更加贴近老百姓，老百姓也能坐得下、听得进、记得牢。

基层“南风行” 将冬训精神化作实践

自冬训开展以来，南夏墅街道依托“南风红盟”，把“南风向暖行动”“冬训+新时代文明实践”等系列活动作为推动党员冬训创新的“实验田”，动员社会各界力量参与到关爱困难群众等志愿服务中来。

街道党工委组织全体班子成员分片走进群众家中，嘘寒问暖，倾听民生，帮助老百姓解决实际困难；南河社区与其

建单位——中交二航局、居民代表、网格员集思广益，成功解决小区“停车难”问题；万塔村为辖区70岁以上老人送去棉鞋，让老人们感受到别样的冬日温暖。

截至目前，“南风向暖行动”累计帮扶街道困难党员、群众、职工等300余名，各基层党组织将理论转化为实践，丰富活动内涵，让“我为群众办实事”实践活动深化拓展，

使冬训更接地气、更有温度。

通过近2个月的冬训教育，街道广大党员干部群众添了朝气，养了正气，鼓了士气。“我们要更加注重学以致用，探索冬训工作新模式，将冬训与提高工作效能、提升群众满意度紧密结合，进一步增强基层党员干部的责任感和使命感，推动冬训工作取得更好成效。”张永波说。



以知识产权赋能企业高质量发展

——记区政协委员、江苏佰腾科技有限公司执行总裁冯超

认真履职 护航发展

作为一名有十余年履职经历的区政协委员，冯超一直密切关注知识产权保护与创新。区政协十五届二次会议期间，他针对我区科技服务数字化发展仍存在创新不足、举措不够等问题，提交了《围绕我区数字经济建设，推进科技服务数字化转型的建议》的提案，希望通过加强数字产业发展统筹、加强数字人才培养等途径，促进全区数字经济建设。

工作性质使然，冯超常常通过公司组织开展各种形式的企业知识产权和科技创新研讨会、沙龙、培训会等，邀请多位国家级专家、国内外知识产权律师、专利代理师等共同参与，并在此过程中，收集分析企业共性痛点问题，总结意见建议提交政府管理部门，为企业纾困。

1月28日，市委、市政府召开“新春第一会”，吹响了建设新能源之都的号

角，冯超也尤为关注。身处新能源之都首位区，在服务新能源行业企业的过程中，冯超特别注重保护好该企业的科技创新成果，同时发挥大数据资源优势，以全球新能源领域专利数据为核心建设新能源产业创新发展图谱系统，既方便企业了解产业链全景、借鉴先进技术，也为地方政府提供产业数据支撑和科学决策依据。

“去年，企业成功研发‘一班’创新生态数字化平台，从技术创新、竞争情报、知识产权、成果转化、人才金融等多个方面支持企业高质量发展。”冯超介绍，目前，该平台已正式面向市场，佰腾科技将逐步汇集新能源领域各项数据至平台，为新能源之都建设提供知识产权保护力量。

尊重知识 鼓励创新

“必须在服务企业的过程中产生有效价值。”这是冯超经常挂在嘴上的一句话，在他看来，知识产权实力是企业的“武器储备库”，决定着每一个创新型企业的生命周期。

“希望通过我们的服务和努力，维护好每位客户的权益，为企业出海保驾护航。”冯超告诉记者，过去大家的知识产权保护意识薄弱，不少企业在生产经营、外贸出口过程中，常常遇到专利侵权、商标侵权等知识产权纠纷，常常吃“哑巴亏”。

曾经，一家美国企业针对我国某出口产品发起专利侵权337调查，常州某出口企业列入被告名单，一旦败诉，该企业甚至整个行业将遭到重大打击。接到企

业求助后，佰腾科技充分发挥自身专业能力和大数据资源优势，帮助企业积极应诉，通过大量的专利检索和专业分析，搜集有利证据，制定有效反制措施，最终不仅胜诉，还为企业节约了近120万美元的律师费。同时借助案件，该企业顺利打开了美国市场，其市场份额从原来的第五位跃升至第一位。

冯超曾是区科技局下属单位——武进科技信息中心的一名工作人员，主要负责专利检索网站的建设运营。为将专利检索网站进行专业化、市场化运作，2006年，在市、区科技部门的大力支持下，常州佰腾科技有限公司成立，他加入了创始人团队，成为股东之一。2012年，公司升格为江苏佰腾科

技有限公司，专利检索网站升级为佰腾网——全球专利大数据云服务，面向全国用户提供全球专利检索、专利数据库建设、区域知识产权平台建设等服务。

如今，佰腾网专利数据范围覆盖全球108个国家和地区，数据量超过1.8亿条，提供200种以上专利维度检索和查阅以及数十种统计分析模型，可提供专利布局申请、高价值专利培育、专利导航、专利预警、外贸护航等多种专业服务。公司累计承担国家、省部级以上重大项目12项，先后获得了全国知识产权服务品牌机构、国家知识产权战略实施工作先进集体等多项国家级资质和荣誉，成为国内领先的知识产权服务机构。

从事知识产权及科技服务17年，区政协委员、江苏佰腾科技有限公司执行总裁冯超在工作中领学实干，在实践中积累经验，帮助更多中国企业守牢科技创新成果。